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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE 

QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 16 

DE FEVEREIRO DE 2006. 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2006, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a Sessão 

Extraordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz Antonio 

d’Avila; e com as seguintes presenças, do Sr. Vice-Diretor Prof. Eduardo Mach Queiroz; dos 

Professores Titulares, Affonso Silva Telles; Adelaide Maria S. Antunes; Nei Pereira Jr.; K. 

Rajagopal; Belkis Valdman; Ricardo de Andrade Medronho; Representantes dos Professores 

Adjuntos, Prof. Alexandre de Castro Leiras Gomes; Profª Magali Christe Cammota; da Sra. Chefe 

do DEB Profª Maria Antonieta P. Gimenes Couto; Sra. Chefe DEQ Profª Verônica Salgado; Sr. 

Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha; dos Representantes dos Servidores Técnico-

Administrativos: Sr. Daniel Pomeroy;  Antonio César Alves; Ana Maria Carreiro; Comunidade 

Externa (Presidente do Conselho Consultivo) Dr. Isaac Plachta. (1) Expediente – 1.1)Salas Novas – 

O Prof. Mach informou que para o início das aulas teremos salas reformadas. A sala E114, 

reformada com dinheiro do Projeto PRH/ANP, continua com preferência para disciplinas do quarto 

período. A sala E116, também com dinheiro PRH/ANP, será utilizada preferencialmente pelos 

cursos novos da EQ. A sala E131 foi reformada com patrocínio da Suzano Petroquímica e a E129 

com patrocínio da Rio Polímeros. Comentou ainda sobre a dificuldade de salas de prova e informou 

que a Sala E-124 terá uma previsão de 40 lugares, usando mesas e cadeiras, estas adquiridas com 

dinheiro orçamentário da UFRJ. Esta sala poderá ser usada como sala de prova para turmas 

pequenas. Além disto, um grande número de cadeiras universitárias foram reformadas também com 

verbas orçamentárias. 1.2) Semana Calouros – O DAEQ juntamente com o CAENG está 

organizando a Semana dos Calouros. Assim, não haverá aula para os calouros na primeira semana 

deste semestre, de 06/03 a 10/03/206. 1.3) Relatório Pós-Graduação 2005 – O Prof. Nei informou 

que o relatório das atividades da Pós-Graduação no ano de 2005 está disponível na página da EQ. 

PAUTA: 1) Homologação Afastamento do País Prof. Marcelo Castier. Relator: Representante 

Téc-Adm Eng. Químico Daniel Pomeroy. Parecer: “Trata-se da homologação do pedido de 

afastamento do país do Prof.Marcelo Castier, para realizar Estágio Sênior no Departament of 

Chemical Engineering, University of Delaware / USA, no período de 01/03 à  30/06 de 2006.  Tendo 

em vista a alta relevância do pleito , em que o requerente irá desenvolver pesquisas e ministrará 

aulas na área de Simulação de Processos e a aprovação unânime da Assembléia Deliberativa  do 

Departamento de Engenharia Química, Sou de parecer que devamos homologar a solicitação.” O 

parecer foi aprovado por unanimidade. 2) Homologação  Afastamento do País Prof. Ricardo 

Andrade Medronho - Relator: Representante Téc-Adm Eng. Químico Daniel Pomeroy.  “Trata-se 

da homologação do pedido de afastamento do país do Prof. Ricardo de Andrade Medronho, para 

presidir o Workshop sobre o desenvolvimento do Projeto PROSUL/CNPq, na Pontifícia Católica de 

Valparaíso/Chile no período de 01 à 04 de Março do corrente ano. Tendo em vista a alta relevância 

do pleito e a aprovação unânime da Assembléia Deliberativa do Departamento de Engenharia 

Química, sou de parecer que devamos homologar a solicitação.” Parecer aprovado por 

unanimidade. 3) Revalidação de Diploma Graduação – Zanio Gabeira Scampini - Relator: 

Professor Titular Ricardo de A. Medronho. Parecer: “Zanio Gabeira Scampini solicita a 

revalidação de seu diploma de Licenciado em Química Industrial, obtido na Pontificia Universidad 

Católica Argentina de Santa Maria de los Buenos Aires/Argentina. A Comissão de Revalidação de 

Diplomas da Escola de Química/UFRJ, após análise detalhada dos documentos apresentados, 

conclui pela equivalência do curso cumprido pelo interessado com o curso de Bacharelado em 

Química Industrial desta Escola, exarando, então, parecer favorável à revalidação do diploma do 

interessado. Tendo por base os documentos constantes do presente processo e à análise criteriosa 

conduzida pela Comissão, sou de parecer favorável à aprovação do relatório da Comissão, com a 

consequente aprovação da revalidação solicitada.” Parecer aprovado por unanimidade. 4) 

Relatório de Progressão Horizontal Marcelo Castier - Relator: Professor Titular Adelaide Maria 

S. Antunes. Parecer: “Trata o presente relato, da avaliação do relatório da banca examinadora do 

Pedido de Progressão Horizontal do Prof. Marcelo Castier, relativo ao período de 01/01/1998 à 
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31/12/2000.  Após a análise dos documentos apresentados pelo requerente, a Banca Examinadora 

com fulcro na Resolução do Conselho Universitário Nº 02/89, atribuiu o total de 9100 pontos, 

considerando-o apto à Progressão de Professor Adjunto Refêrencia III para a Referência IV. Tendo 

em vista estar o presente processo dentro dos Preceitos Legais, Sou de parecer que a Egrégia 

Congregação da Escola de Química da UFRJ aprove o pleito, parabenizando o solicitante.” 

Parecer aprovado por unanimidade. 5) Solicitação de Vagas Docentes – COTAV 2006 - Relator: 

Diretor. Foi distribuída a tabela de vacâncias para todos os membros. O Prof. d’Avila fez uma 

apresentação com os dados que geraram os índices para a tabela.  O Prof. Osvaldo lembrou o caso 

do Prof. Samuel que era regido pela CLT e ano passado foi  para RJU,  por ter mais de 70 anos ele já 

está na aposentadoria compulsória. A Profª Verônica falou que a Profª Ofélia participou da COTAV, 

que deliberou que os professores cedidos não seriam contados como vacância, mas que poderíamos 

colocar na tabela de vacância com um asterisco justificando o porque dele estar sendo considerado. 

A Profª Adelaide lembrou do caso da Profª Heloísa que já está cedida há bastante tempo e não 

pretende voltar a EQ. Após algumas ponderações foi confirmado o número de docentes na EQ: 

 
DOCENTES ( 2005-  incluídos  os cedidos) 

DEQ 25 

DPI 11 

DEB 12 

DPO 13 

TOTAL 61 

 

Na pós-graduação a tabela com o número de docentes ficou assim: 

 

Ano 2005 2004 2003 

DEB 11 10 10 

DEQ 20 20 20 

DPI 09 08 07 

DPO 09 07 08 

 

Com relação ao índice G2D (número de teses por departamento), não foi feito o levantamento por 

departamento e sim por área. A Prof. Adelaide lembrou da importância de uma vaga destinada a 

gestão por ser uma área estratégica da EQ. Esta vaga dever ficar com o DEQ, pois o departamento 

teve uma aposentadoria nesta área. Falou que a Escola de Química deve priorizar as vagas para 

Titular, tentando trazer a vaga de Adjunto de volta, e também as áreas estratégicas para a EQ. O 

Prof. Mach acha que as prioridades dos departamentos devem ser discutidas primeiro, independente 

se a vaga for para titular ou adjunto. Foi lembrado que o número de créditos atribuídos a disciplinas 

teóricas é maior que o número atribuídos a disciplinas experimentais. Isto pode prejudicar a EQ, pois 

temos um grande número de disciplinas experimentais. O Prof. Medronho falou para a próxima 

Congregação fazer um encaminhamento ao CEG para que as aulas práticas tenham o mesmo número 

de crédito das aulas teóricas. Ficou decidido que haverá outra Sessão Extraordinária para o dia 

17/02/2006 que terá como pauta somente um item “Solicitação de Vagas Docentes – COTAV 

2006”. A seguir o Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Cristina 

de Oliveira Winckler, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 16 de fevereiro de 2006 .......................... 


